

达拉特旗:政策宣传零距离 惠农补贴暖民心

□本报记者 毛锴彦

党的惠民惠农政策好不好,老百姓最有发言权,而“真金白银”的补贴更是这份获得感的直观体现。

9月24日上午,鄂尔多斯市达拉特旗在展旦召苏木政府广场举办深化“感党恩、听党话、跟党走”群众教育惠民惠农政策集中宣讲与补贴发放活动。

此次展旦召苏木集中发放的补贴,涵盖畜牧业良种补贴、农机具购置与应用补贴、以工代赈资金三大类,其中畜牧业良种补贴7.25万元、惠及28户养殖户,农机具购置与应用补贴24.78万元、覆盖20户乡亲,以工代赈资金460.54万元,温暖3282户家庭。一笔笔补贴清晰透明,一项项福利触手可及,让农牧民切实尝到了好政策的甜头,更坚定了他们靠双手创造幸福生活的信心。

“今年买了台35万多的大型拖拉

本报兴安10月8日电 (记者 高敏娜)中国计划生育协会2025年新型婚育文化建设兴安盟项目日前在乌兰浩特市五一广场启动。

2025年全国共有新型婚育文化建设项目点26个,兴安盟是全区唯一入选单位。本次活动以“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”为主题,仪式上,与会嘉宾共同启动了中国计划生育协会2025年新型婚育文化建设兴安盟项目。

现场,新婚夫妇代表宣读了《新型婚育文化建设倡议书》,金婚夫妇代表分享了优良家风故事。主办方为新婚夫妇代表以及金婚、钻石婚夫妇代表颁发了“幸福家庭纪念证书”。现场还安排了以优生优育和新型婚育文化为主题的文艺演出,并设置了义诊服务、政策宣传、互动问答等环节,集中展示了兴安盟近年来在婚育文化建设方面取得的成果。

据了解,开展新型婚育文化建设项目是中国计生协积极构建新型婚育文化,推动建设生育友好型社会,助力人口高质量发展的重要举措。今年4月,兴安盟计生协成功申报并获批承担中国计生协新型婚育文化建设项目。项目将通过建设新型婚育文化主题公园,开展适应年轻人特性、群众可参与、有获得感的婚育主题活动,开设婚育新风大讲堂,拍摄公益宣传短视频等方式,对相关人群开展常态化宣传服务,增强宣传服务的亲和力、针对性、有效性,诠释新型婚育文化内涵。

兴安盟卫健委副主任、盟计生协理事会副会长师萍表示,下一步,兴安盟将通过项目实施,引导广大群众树立“适龄婚育、生殖健康、优生优育、性别平等、责任共担、代际和谐”的科学婚育观念,积极营造生育友好的社会环境,助力人口高质量发展。

■上接第1版

安全,是矿山人心中始终紧绷的弦。任志强常说:“处理低压停高压,处理高压停柱开关。”他严格执行停送电制度,细化安全责任,2024年带领班组实现安全“六为零”,获评“安康杯示范班组”。“守灯人”不仅是他作为电气组组长保障电气设备“不熄灯”的使命,更是他节假日期间守护矿山生产顺行的责任。

“科学那达慕”让观众过足科学瘾

□本报记者 白莲

10月1日至8日,内蒙古科技馆开展第六届“科学那达慕”活动。活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,以科学为媒、创新为桥,通过丰富多彩的科普系列活动,向公众提供了一场集知识性、趣味性、爱国情怀于一体的科普盛宴,累计吸引33871人次参与。

作为内蒙古科技馆的综合性品牌活动,本届“科学那达慕”活动延续高规格,也玩出了新花样。从热烈的爱国主义教育活动到炫酷的科学秀,从亲子互动的创意活动到感动人心的科学家故事,每一个环节都让科学看得见、摸得着、玩得嗨,科技馆成为假期里大人孩子都爱的热门打卡地。

10月1日活动启幕当天,科技馆南广场上,五星红旗冉冉升起,全场观众齐声高唱国歌,滚烫的爱国情怀瞬间点

燃现场。“七彩科学秀”一开场,焰色反应让火焰变身“彩虹”、酸碱指示剂让溶液“换衣裳”……炫酷十足的科学实验秀上,科技辅导员们借助道具、实验,直观生动、妙趣横生地讲解科学知识,孩子们在互动体验中明白了各种科学现象背后蕴含的科学原理,现场欢呼声此起彼伏。

大型教育活动则让观众过足“科学瘾”,科技辅导员用通俗易懂的语言让大家在动手实践中学习科学知识,让复杂的科学原理变得生动有趣。在“趣探飞翔之梦”中,观众跟着科技辅导员组装滑翔机模型,听“滑翔机之父”的故事,亲手试飞时,看着模型掠过头顶,探索欲直接拉满。“安全行驶的火星车”前,“小小工程师”们专注地拼搭火星车,琢磨机械原理,仿佛下一秒就要登上火星……

文化与科学的碰撞,更是让活动多了几分诗意。中秋主题活动“花好月圆”中,亲子家庭围坐一起,听中秋传

说、学月相变化,再用彩色毛毡拼出玉兔、月亮,把“团圆”做成挂件带回家。儿童科技园的喜迎国庆——毛毡寄我心、“扣”响爱国心等活动中,小朋友们用彩线勾勒红星、用扣子拼出国旗,满满节日气氛。

主舞台文艺展演同样亮点满满。呼和浩特市第三十中学的合唱《玉盘》《红领巾相约中国》童声清亮;内蒙古师范大学附属云谷中学带来的机器狗表演“文明小使者”的上学路”,把人工智能玩出了新花样;呼和浩特市建华学校的情景剧“AI时代未来我们”,带领观众畅想科技未来。科学家戏剧《草原粮仓》《马兰花开》,演绎了老一辈科研工作者在苦难中坚守的故事,内蒙古科技馆的“小小科普讲解员”们也前来助阵,舞蹈、大合唱、大提琴、竹笛独奏等表演,让科学传播焕发青春活力,赢得了观众的阵阵喝彩。

为了让大家逛得透、学得深,内蒙

古科技馆讲解服务全程在线。常设展厅“定时讲解”准点开播——在“天宫一号目标飞行器”展项前听航天故事,在“生命与健康”展区探秘人体奥秘,科技辅导员把复杂原理聊成“家常话”,观众听得入迷;互动展项前,大家有序排队体验,从“地震模拟”到“光影魔术”,亲手操作的快乐让科技不再遥远;专题展厅“共和国脊梁”科学家博物馆馆藏精品展,通过实物、影像、图片等多维度展示,诉说着科研先辈的坚守,展示了榜样的力量。

期间,内蒙古科技馆还举办了2025—2030年“馆校合作”基地校签约授牌活动。

“双节”假期第七日迎返程高峰
内蒙古跨区域人员流动量近580万人次

本报10月8日讯 (记者 高慧)

据自治区交通运输部门数据显示,“双节”假期第七日迎来返程高峰,全区跨区域人员流动量达579.16万人次,环比上升15.26%,同比上升19.71%。

当日全区共发送旅客49.04万人次。从运输方式看,铁路客运量34.39万人次,成为旅客出行主力;公路客运量

5.16万人次;民航客运量9.49万人次。

路网通行方面,全区高速公路车流总量88.76万辆,环比上升30.90%。其中客车流量77.37万辆,占总车流量的87.17%,7座及以下小客车达76.88万辆,占客车流量的99.37%,自驾出行仍是主流选择;货车流量11.39万辆,货运通行保持平稳。

呼伦贝尔市推动“冷资源”变“热产业”

本报呼伦贝尔10月8日电 (记者 李新军)

日前,呼伦贝尔市召开秋冬季旅游新闻发布会,市文旅广局、体育局、商务局、市场监管局等多部门负责人共同出席,围绕秋冬季旅游规划、活动赛事、商贸支持及市场监管等核心内容,为当地秋冬季旅游发展按下“加速键”。

发布会上,市文旅广局明确秋冬季旅游总体布局,不仅推出4条主题旅游线路与69个特色文旅活动,还计划分三个批次投放旅游消费券,持续发放旅游补贴以释放消费潜力。市体育局同步公布74项涵盖冰雪运动、大众娱乐的赛事活动,详解2025—2026年大众

冰雪季场地规划,推动“体育+文旅”深度融合。市商务局则通过多批次商贸消费券发放,助力商贸与文旅联动发展;市市场监管局表示将联合文旅、公安等部门协同发力,保障游客消费体验,维护市场秩序。

据悉,此次发布会是呼伦贝尔市自8月提早谋划秋冬季旅游工作的重要成果,标志着各旗市区及相关部门已形成联动合力。在市旅游发展领导小组统筹下,各部门通过官方平台集中发声,全面展现推动文旅产业转型升级、打造国内一流冰雪旅游目的地的决心,为今秋冬季旅游“出圈出彩”筑牢基础。

“敕勒川爱心妈妈”的温馨陪伴

本报呼和浩特10月8日讯 (记者 郑学良)

近日,呼和浩特市“爱心暖童心 相伴庆华诞”活动在七彩城温馨举行。

活动由呼和浩特市妇女联合会、回民区妇女联合会、呼和浩特市巾帼志愿服务协会联合主办。

活动现场,“敕勒川爱心妈妈”与“敕勒川宝娃”欢聚一堂,巾帼志愿者们穿梭忙碌,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

精彩的机器人动感舞蹈表演将活动推向高潮,孩子们目不转睛地看着

机器人整齐划一的动作,不时发出阵阵惊呼和欢笑。随后,爱心妈妈与孩子们共同唱响《祝福祖国》,用真挚的歌声表达对祖国的美好祝愿。

绘画环节中,爱心妈妈与孩子们携手在长卷上共同创作“我和我的祖国”主题画作。灵巧的小手勾勒出五星红旗、天安门、草原骏马等图案,绘就了一幅幅充满童真与爱国情怀的美丽画卷。

活动最后,爱心妈妈们为孩子们送上了精心准备的国庆礼物,收到礼物的孩子们脸上绽放出幸福的笑容。

内蒙古足球超级联赛半决赛打响

本报10月8日讯 (记者 柴思源)

10月7日,2025年伊利内蒙古自治区足球超级联赛半决赛第一回合打响。

呼和浩特队主场迎战赤峰队的比赛在国家北方足球训练基地火热开启。比赛开场便进入白热化,双方在中场展开激烈绞杀,攻防转换节奏极快。第22分钟,赤峰队获得角球机会,角球被破坏解围后,皮球落点依旧掌控在赤峰队脚下,后边路送出精准传中,7号球员王闯捷展现敏锐嗅觉,门前抢点头槌破门,帮助客队以1:0取得领先。

下半场易边再战,呼和浩特队加大进攻力度,誓要扳平比分。第80分钟,比赛迎来转折点,赤峰队禁区内防守手球引发争议,主裁判通过FVS视频回放系统确认后,果断判罚点球。呼和浩特队31号维尼修斯顶住压力,主罚命中,将比分扳平,主场球迷瞬间沸腾。仅3分钟后,呼和浩特队乘胜追击扩大战果。31号维尼修斯再次成为关键先生,

他在中场拿球后送出“手术刀”般的直塞,精准找到高速前插的18号队友付绍轩,后者面对门将冷静小角度推射破门,将比分反超。最终,呼和浩特队以首回合的胜利回馈主场球迷。

10月7日,乌兰察布队坐镇主场迎战通辽队。此前,乌兰察布队和通辽队分别战胜包头队和鄂尔多斯队进入到半决赛的赛场。

比赛开场,乌兰察布队阵容较上一场有所调整,外援赵麦迪并没有出现在首发名单当中,而通辽队的外援则首发出场,两队一上来就大打对攻。上半场最后时刻,通辽队形成围攻之势对乌兰察布队的球门发起猛攻,乌兰察布队门将许皓如有神助,高接抵挡力保球门不失。

下半场易边再战。第89分钟,乌兰察布队获得绝佳机会,可惜包抄的队员将球打高。最终,乌兰察布队主场与通辽队战成平手,双方次回合比赛将在10月12日通辽举行。

国庆中秋假期18.7万人次打卡内蒙古博物院

■上接第1版

此外,还通过创新云展览、云直播、云教育等方式,拓展线上传播渠道,拓宽文化供给形式。

内蒙古博物院根据观众流线最大限度利用“边角”、过渡展区,打造了文旅纪念品、非遗美食、影视演艺、展览体验、数字艺术等11个“小而美”空间。围绕节日文物,推出文创月饼、冰箱贴等20余款国庆、中秋主题文创产品,并举办“文物里的中秋”活动,通过

非遗展示、打卡互动、主题游戏等环节,让人们在家日常用中感受北疆文化之美。

据悉,内蒙古博物院新馆自今年6月20日开放以来,已上架新产品2700款、在售超4700款。截至10月8日,累计接待观众206万人次。双节期间,累计销售各类产品6.6万件,文创产品店成为参观者的“最后一个展厅”。



趣跑大青沟

10月8日,以“趣跑大青沟 同庆大丰收”为主题的2025年第八届科尔沁运动大会科左后旗站全民趣跑活动在大青沟国家级自然保护区激情开跑。活动设置了男子组和女子组两个竞赛组别,赛道全程8.5公里。来自北京、天津、辽宁、黑龙江等省市以及我区的2025名跑步爱好者齐聚于此,用脚步丈量科左后旗的生态之美,用热情传递丰收的喜悦。本报记者 鲍庆胜 摄